
Σε διαθεσιμότητα ήταν οι υπάλληλοι του τομέα
Αντισεισμικού Σχεδιασμού στην Πάτρα

της Άννας Γαϊτανίδου

Ο σεισµός της προηγούµενης Κυριακής µε επίκεντρο την περιοχή της Παλικής Κεφαλονιάς άνοιξε πολλές
πληγές στους κατοίκους. Το µέγεθος του σεισµού ήταν 6 Ρίχτερ, ενώ το εστιακό βάθος του 2 χλµ. Έκτοτε
έχουν καταγραφεί πάνω από 332 µετασεισµοί, µε 23 εξ αυτών να είναι πάνω από 4 Ρίχτερ.

Ζηµιές υπάρχουν σε 14 δηµόσια κτήρια (δηµαρχείο Ληξουρίου, γηροκοµείο, κ.ά). Από τα 53 σχολεία του
νησιού τα 9 έχουν υποστεί ζηµιές, µε τις κυριότερες να βρίσκονται στο Λύκειο και στο 2ο Δηµοτικό
Ληξουρίου. Αύριο θα ανοίξουν τα σχολεία και οι µαθητές θα µετακινηθούν σε άλλους χώρους και προκάτ
αίθουσες, ενώ θα υπάρξουν και διπλοβάρδιες. Το 5ο Δηµοτικό Αργοστολίου στεγάζεται εδώ και χρόνια σε
κοντέινερ και οι κάτοικοι φοβούνται ότι το ίδιο θα συµβεί και σε αυτά τα σχολεία.
Πραγµατοποιήθηκαν πάνω από χίλιοι έλεγχοι σε σπίτια και εξ αυτών 500 έχουν σοβαρές ζηµιές (5% του
συνόλου των σπιτιών του νησιού) και θεωρούνται ακατάλληλα για κατοίκηση. Στις Λαϊκές Κατοικίες
Ληξουρίου τα περισσότερα σπίτια κρίθηκαν ακατάλληλα, ενώ εκτεταµένες είναι οι ζηµιές σε οικοσκευές
και στέγες στην Παλική. Προβλήµατα έχουν καταγραφεί και σε ιστορικά µνηµεία του νησιού, όπως το
κάστρο του Αγίου Γεωργίου και βυζαντινά µνηµεία. Ζηµιές έχει υποστεί και το κτήριο του Αρχαιολογικού
Μουσείου Αργοστολίου, ενώ 40 αγγεία µετακινήθηκαν και έσπασαν. Ρωγµές υπάρχουν στα δύο λιµάνια
Αργοστολίου και Ληξουρίου. Τέλος, µεγάλες καθιζήσεις και ρωγµές έχει υποστεί το επαρχιακό δίκτυο
Ληξουρίου – Αργοστολίου και άλλοι επαρχιακοί ορεινοί δρόµοι. Οι ζηµιές αυτές λόγω των µετασεισµών
και των έντονων βροχοπτώσεων διευρύνονται µέρα µε τη µέρα. Οι δρόµοι είναι κλειστοί κι η µετακίνηση
γίνεται µε καράβι, όπου οι κάτοικοι αρχικά κλήθηκαν να πληρώσουν κόµιστρα. Λόγω των αντιδράσεων
τους όµως η διαδροµή γίνεται πλέον δωρεάν. Το νερό στην Παλική κρίθηκε ακατάλληλο για οικιακή
χρήση κι ο δήµος αντί να φέρει υδροφόρες µοιράζει ένα µπουκάλι ανά άτοµο!

Ο Σαµαράς και το επιτελείο του µπορεί να έκαναν προεκλογική παρέλαση στο νησί αµέσως µετά το
σεισµό, αλλά δεν γλίτωσαν από την κατακραυγή του κόσµου, καθώς αντί να δοθεί εντολή για δωρεάν
αποκατάσταση των ζηµιών δόθηκαν ψίχουλα. Η µνηµονιακή κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ έδωσε αποζηµίωση σε
αυτούς που το σπίτι τους κηρύχθηκε ακατάλληλο 600 ευρώ, που µετά τη φορολόγηση έγιναν 586,94 ευρώ.
Τα χρήµατα αυτά είναι κοροϊδία σε σχέση µε τις πραγµατικές ανάγκες, πόσο µάλλον που δίνονται µόνο σε
όσους το σπίτι τους χαρακτηρίστηκε ακατάλληλο κι όχι σε όλους όσους είχαν καταστροφές. Μάλιστα, το
σχέδιο της κυβέρνησης είναι τα χρήµατα για την αποκατάσταση σπιτιών και καταστηµάτων να τα
δώσουν οι ίδιοι οι κάτοικοι µέσω δανείων από την Εθνική Τράπεζα, βάζοντας ταφόπλακα στους
ανθρώπους αυτούς που τέσσερα χρόνια τώρα πλήττονται από την άγρια φοροµπηξία και τις µειώσεις
µισθών και συντάξεων. Η κυβέρνηση µπορεί να δίνει 4 εκατοµµύρια για την επικήρυξη του Ξηρού, αλλά
200.000 ευρώ στους δήµους Κεφαλονιάς και Ιθάκης για την αποκατάσταση των ζηµιών, όταν µόνο οι
βλάβες στο οδικό δίκτυο κοστολογούνται σε εκατοµµύρια ευρώ.

Η κυβέρνηση έχει θέσει σε διαθεσιµότητα τους υπαλλήλους του Τοµέα Αντισεισµικού Σχεδιασµού που
εδρεύει στην Πάτρα και παρόλο που ζήτησαν να πάρουν µέρος εθελοντικά στους ελέγχους αυτό δεν έγινε
δεκτό. Παράλληλα, προσπαθεί να πείσει ότι βρίσκεται στο πλευρό των πληγέντων δίνοντας τρίµηνη
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παράταση για την υποβολή φορολογικών δηλώσεων και την καταβολή των βεβαιωµένων οφειλών στη ΔΟΥ
και µηνιαία αναστολή τρεχουσών εισφορών στο ΙΚΑ και στον ΟΑΕΕ, ενώ οι τράπεζες θα παράσχουν δίµηνη
αναστολή καταβολής των δόσεων κεφαλαίου και τόκων των δανείων.

Η κυβέρνηση προσπάθησε να χρησιµοποιήσει το σεισµό για να προωθήσει τα πολιτικά της σχέδια για το
νοσοκοµείο Ληξουρίου, που είναι µέσα στα 13 νοσοκοµεία πανελλαδικά προς κλείσιµο. Την Πέµπτη, κι ενώ
το νοσοκοµείο είχε βρεθεί κατάλληλο σε 2 ελέγχους, δόθηκε εντολή για την εκκένωσή του. Οι κάτοικοι,
που φοβήθηκαν ότι αυτό ήταν δικαιολογία για την αναστολή της λειτουργίας του, συγκεντρώθηκαν εκεί
την ίδια µέρα και διαµαρτυρήθηκαν στον εκλεγµένο µε τη ΝΔ δήµαρχο Α. Παρίση απαιτώντας την
επαναλειτουργία του νοσοκοµείου. Την επόµενη µέρα ως διά µαγείας νέο συνεργείο ανακοίνωσε ότι το
νοσοκοµείο είναι κατάλληλο για χρήση. Και ο Δήµος Κεφαλλονιάς φέρει σοβαρές ευθύνες για τη µη
απορρόφηση από πέρυσι κονδυλίου 230.000 ευρώ από την Περιφερειακή Αρχή για την στατική επάρκεια
των σχολικών κτηρίων, ενώ ο σεισµογράφος στα Δαµουλιανάτα έχει πάψει προ πολλού να λειτουργεί λόγω
έλλειψης κονδυλίων.

Σε ανακοίνωσή της η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Κεφαλονιάς ζητά πλήρη αποζηµίωση όλων των πληγέντων και
αποκατάσταση των ζηµιών µε χρήµατα από τον κρατικό προϋπολογισµό, καθώς και να µη βρεθεί κανείς
στο δρόµο χωρίς σπίτι, φαγητό, ρεύµα και νερό για όσο καιρό χρειασθεί προκειµένου να αποκατασταθούν
οι ζηµιές και να επιστρέψουν όλοι µε ασφάλεια στα σπίτια τους. Τέλος, νέα σχολικά κτήρια είναι
απαραίτητο να κτιστούν στο νησί, για να καλύψουν τις ανάγκες της εκπαίδευσης που χρόνια τώρα ζητούν
καθηγητές, γονείς και µαθητές µέσω των µαζικών τους οργάνων.
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